

“趣谈”钱币收藏

江海小记者领略钱币文化

8日下午,立秋的第一堂课来到了南通市图书馆。近百名江海小记者相约于此,聆听通籍海外爱国侨领、世界钱币收藏爱好者周元“趣谈”收藏背后的故事。

“大家知道世界上有几大洲吗?”活动一开始,周元以问题导入,带领小记者们“穿梭”于世界地图,讲述自己在游历各国时的所见所闻。他说,因为工作原因,自己经常来往于国内外各地,看到了风格各异的纸币便收藏留念,慢慢地从一张到一套、一个专题,日积月累,形成了规模。日前,“钞”阅世界·“币”行天下——全球钱币收藏展在图书馆展出,共展出了他所收藏的208个国家(地区)的钱币。

“世界各国由于其历史、文化的不同,表现在纸币的颜色、肖像以及总体设计上也千差万别。”法罗群岛纸币上的海滨景色,库克群岛、马尔代夫纸币上的碧海沙滩,风情万种,以及中国历史上最大面额的纸币、目前已知世界上票幅最小的纸币……通过介绍代表性纸币和其画面上的图案内涵,小记者们增长了见识、开阔了视野,对钱币的兴趣也更加浓厚。

为了让大家近距离感受钱币收藏的魅力,讲堂结束后,周元携小记者们步入展厅,边讲边看,上百种来自国内外的钱币尽收眼底。

小记者黄张齐这次特意从如东赶来参加活动,收获颇多。他说:

“特别震撼,老师一个人收藏了这么多种钱币。我受爸爸的影响,也喜欢收集各种石头、纸币,我的梦想就是长大了成为一名考古学家。”来自能达小学的小记者王淑瑶表示:“听了老师的讲解,我发现每个国家的纸币都有自己独特的故事,有的色彩比较鲜艳,有的是人物头像,有的反映了当地的风土人情,这些让我学习到了很多书中没有的知识。”

此次活动是市图书馆为配合展览举办的公益社教活动,旨在带领小朋友们揭秘钱币世界,了解其中承载的文化历史知识。过程中,周元还带来了百份纸币样张,供小记者们收藏留念。

图/钱伟章
文/杨镇潇 高阳



感受中医药的魅力

小记者探访南通中医药文化博物馆

中医药文化博大精深,汇聚了中国历代医者的智慧结晶,也经历了数千年的验证和锤炼。

10日,通师三附、文亮小学、天元小学的江海小记者来到位于环城西路的南通中医药文化博物馆,一睹国医大师风采,领略中医药的魅力!本次活动是由南通史志馆联盟与南通江海小记者总站联合推出的系列探馆活动之一。

在工作人员热情细致的讲解中,小记者们了解到南通中医药文化的萌芽、兴起与传承。更得知在中华人民共和国成立后,南通涌现出了王绵之、朱良春、周仲瑛等杏林贤达和国医大师,他们悬壶济世、高风亮节,为我国中医药事业做出了杰出的贡献。

有关药王孙思邈为虎治病的传说,明代中医圣手陈实功与长桥的典故,更是让孩子们走进了悠远的

中医历史。

现场琳琅满目的串铃、熏香炉、戥秤、研钵、脉枕、中医药材……也在药香氤氲中向孩子们讲述着悠久厚重的中医药文化。

中医药文化是中华民族的瑰宝,作为炎黄子孙,我们应该重视中医药文化,传承创新,立志将中华文明发扬光大!

图/张嘉伟
文/俞晨星



学习南通地方史

江海小记者听老党员讲故事

“吴亚鲁在1922年成为南通地区第一位共产党员,是江海大地上第一位播撒革命种子的革命战士。”“1926年4月,中共南通独立支部建立,邱会培任支部书记,利用夜校为阵地,积极组织开展工人运动。”“在狱中,刘瑞龙等人每天利用放风时间,在地上画‘坚定’二字互勉,边画边抹,并互唱《苏武牧羊歌》,以此相互鼓励。”

精彩的演讲、鲜活的细节、动人的故事,3日下午,在新城社区的活动室内,热烈的掌声阵阵响起。来自通师一附、朝晖小学、南通高等师范学校附属小学的江海小记者们围坐一起,参加“讲述红色故事 齐唱红色歌谣”活动,听文峰街道老干部讲师团成员张家如爷爷讲南通地方史小故事。

“抗日战争时期,南通人民有哪些英勇事迹?”“江苏境内唯一列入中央序列的正规红军部队是?”“南通什么时候获得解放?”在讲解中,张家如牢牢抓住小记者们的兴趣点,用通俗易懂的语言将一张张革命先烈的历史图片、一幅幅感人至深的斗争画面、一个个穿插其中的知识问答生动诠释,大家时而屏气凝神,时而轻声惊叹,时而举手抢答,沉浸在一个又一个的红色故事里。

随后,“崇川区新时代好少年”王钰斐同学为大家讲述了水乡女侠高凤英勇杀敌为人民的故事,并带头诵读了红色童谣。“革命先烈的付出和牺牲,才换来了我们今天的美好生活。”小记者吴佳杰说,“我要努力学习,学习革命先烈的精神品质,为祖国作贡献。”

此次活动把南通革命先烈为国家、为民族而奋斗的精神传达给孩子们,激励他们热爱祖国,争做红色精神传人。文峰街道新城社区党委书记吕蓓表示,下一步,新城社区将继续开展好党史学习教育,弘扬爱国主义情怀,助力党史学习教育走深走实。

图/张嘉伟 文/高阳

